

汉语热了, 出国教汉语火啦

对外汉语教师资格证全国统考即日起开始报名

汉语风靡全球, 对外汉语教师缺500万人

全球“汉语热”持续升温, 我国已设立了1000多所孔子学院, 目前汉语已成为美国第二大外语、澳大利亚第一大外语、加拿大第三大语言, 东南亚、欧洲各国也把汉语列为学生的必修课, 海外学习汉语的人数已超过1亿, 且以每年50%的幅度在增长, 专家预测, 今年年底, 海外学习汉语的人数将达1.5亿。

据统计, 对外汉语教师缺口达500

万人, 且薪资颇高。据悉, 目前对外汉语教师在美国时薪为60美金至80美金, 在加拿大时薪为50加元至75加元, 在澳大利亚时薪为65澳元至80澳元, 在西欧时薪为55欧元至70欧元。即使在国内, 工资也有80元至300元/课时。

对外汉语教师资格证全国统考开始报名

根据《国际汉语教学标准》要求, 想从事对外汉语教学工作, 须考取国际公认的IPA对外汉语教师资格证。



报名条件: 大专及以上学历人士、在校大学生(专业不限)、准备出国留学的高中毕业生或高三在读生

报名时间: 从即日起接受全市报名(周六周日正常上班)

IPA 洛阳考务中心地址: 洛阳市西工区中州路数码大厦A座1107室

报考电话: 0379-63920533/22

官方网站: www.ipazz.cn

交流群: 129672370



班主任

让质疑成为学生的一种意识

□记者 崔宏远

“学生学会了质疑, 也就学会了学习。”

8月18日, 市第二十三中学初三(11)班, 正在为开学作准备的班主任潘博告诉记者, 初中生正处于生理和心理的过渡期, 培养他们的质疑精神, 能让学生自己发现问题和解决问题, 养成良好的学习习惯。

培养质疑精神

爱因斯坦说: “发现一个问题往往比解决一个问题更为重要。”

潘博介绍, 学生在初中阶段怀疑和自主意识萌发, 教师在教学中, 要让学生主动参与, 还要创设问题情境, 注意培养学生大胆质疑的精神, 让学生勇于提出自己感兴趣的问题, 说出心里的想法, 在发

现问题、解决问题中有所收获。

“老师, 为什么负数还能进行加减? 负数乘以负数一定是正数吗?” 潘博说, 这些都是学生们在课堂上提出的问题, 有了问题就有了探究的动力, 她每节课都要留出5分钟时间, 让学生自由发问、辩论, 学习成了像“寻宝”一样有意思的事。

潘博还说了一件趣事: “去年班里举办元旦晚会, 几个男生跳起了天鹅舞。用他们的话说, ‘会跳舞的天鹅一定是雌的吗? 雄天鹅也可以嘛’。”潘博表示, 学生质疑时, 教师要给他们创造探究、表现的机会, 让学生在质疑中进取和创新。

妙用“开学效应”

新学期开学在即, 班主任要利

用“开学效应”, 在事前立规矩, 即从开学的第一天起, 明确班级的行为规范, 如值日制度等。

潘博介绍, 立规矩这事可不是班主任一个人在“战斗”, 要由学生讨论决定, 让每一个学生都参与班级管理, 有助于激发学生的责任心, 班规的内容基本由学生制定, 这样一来, 违反班规就是否定自己, 约束的效果很明显。

“二八定律”同样适用于班级管理。潘博介绍, 当学生对某件事情排斥时, 班主任花80%的努力只能收到20%的效果, 反之, 只需付出20%的努力就会有80%的收获, 只有让学生参与到班级管理中, 才能创造一个良好的班风, 实现良性循环。

在全国中学生舞蹈大赛中

东升二中代表我省参赛获殊荣

该校参加全国中学生围棋锦标赛获得好成绩

□记者 李书平 通讯员 姜红伟 文/图



小选手在比赛中

8月13日, 在北京举办的首届“荷花·少年”全国(中学)校园舞蹈大赛的结果揭晓, 市东升二中参赛的舞蹈《草原, 我们的家》荣获本届比赛的最高奖——“荷花·少年奖”; 同时, 东升二中还

荣获了优秀组织奖、最佳编导奖和优秀指导教师奖等多个奖项。

东升二在本次比赛中取得多项荣誉, 充分展示了东升二中学生良好的精神风貌, 是东升二中积极实施成长、成绩、成人、成才、成功“五成教育”的又一成果。

又讯 8月10日, 由中国围棋协会、中国中学生体育协会联合举办的全国中学生围棋锦标赛在西安落下帷幕, 市东升二中参赛学生谢祥祺(业余五段)、赵靖雯(业余五段)、王家辉(业余四段)在比赛期间沉着应战, 拼实力, 拼意志, 拼精神, 不负众望, 在全国近30个参赛代表队中, 夺得了团体第六名的好成绩。



益智园

客人要买什么?

□小瑶

一天, 森林百货店来了3位客人。店主笑着问客人要买什么。小熊说: “我要买的东西‘远看像座山, 近看不是山, 上边水直流, 下边有人走’。”小象说: “我要买的是‘又扁又圆肚子空, 有面镜子在当中, 人们用它要低头, 摸脸搓手又鞠躬’。”小狐狸说: “我要买的是‘铁打一只船, 不推不动弹, 开船就起雾, 船过水就干’。”店主想了想, 找来了他们要的东西。

小朋友, 你知道小熊、小象、小狐狸要买的是什么吗?

请从括弧中选择正确答案(大碗、脸盆、玩具轮船、伞、熨斗、馍馍)。



真风采

爱画画的小女孩

□记者 李建民 文/图



程曦在画画

洛浦公园, 一个下午。眼前的程曦约11岁, 圆圆的眼睛, 小巧的嘴巴, 阳光自信, 活泼好动……此时, 她正在画画, 五颜六色的画笔, 在宣纸上浸染开来, 不一会儿, 一幅优美的风景画呈现在我们眼前。

据程曦的父亲程先生说, 现在西工区实验小学五年级(4)班上学的她, 把画画当作她最重要的业余爱好。程曦说, 喜欢上画画, 是因为父母的爱好。她妈妈爱画画, 爸爸爱书法, 耳濡目染使她在学美术上比别人有独特的优势。

她喜欢五颜六色的画笔, 画小鸟、人物、动物、花草等都能引起她极大的兴趣。只要是上美术课, 她就提前准备好水彩笔、画纸, 迫不及待地等老师来上课。在老师的精心指导下, 她学会了看绘画方面的书籍, 积累了许多绘画知识。想画什么的时候, 这些绘画知识就会激发她创作的灵感。

她在画画的时候总是先用黑色勾线笔勾勒轮廓, 在画细节的时候一点也不马虎, 一根线条都不会省略, 然后涂上美丽的颜色。老师夸赞: “色彩搭配得真漂亮。”有时, 她还用瓜子、松子摆出人物造型, 栩栩如生。为了让她持之以恒学画画, 程先生还为她出版了《叶子》一书, 专门留住她的画作。据悉, 她画的白描牡丹笔法流畅, 得到了一位画家的肯定。程曦说, 听了老师的夸奖, 自己心里甜蜜蜜的。她今后一定更加努力, 使自己的画进步得更快。

临别时, 程曦说了一件她得意的事: 她7岁时在中国2009世界集邮展览主题活动“3600名少年儿童绘画邮票图稿大赛”中, 她创作了一幅展现美好家园的画——《家》, 还荣获了三等奖呢!